



Коммерсантъ: "Спасателя обвинили в убийстве"

Бывший курсант академии МЧС пойдет под суд за нападение на девушку. В Красноярском крае завершено расследование дела бывшего курсанта пожарно-спасательной академии МЧС.

Летом 2022 года молодой человек, считает обвинение, напал на девушек с целью изнасилования, одно из нападений закончилось убийством. Понравившуюся ему 16-летнюю школьницу, говорится в деле, курсант оглушил ударом в голову, надругался над ней и засыпал песком, отчего жертва задохнулась. На причастность к этому преступлению следователи проверили более 10 тыс. мужчин, подозреваемого они задержали в аудитории во время занятий. Красноярский краевой суд рассмотрит уголовное дело в отношении бывшего курсанта пожарно-спасательной академии МЧС 21-летнего Евгения А., обвиняемого в убийстве выпускницы школы.

Как рассказали в краевом управлении Следственного комитета России, в начале августа 2022 года на берегу Кантатского водохранилища ЗАТО Железногорска обнаружили тело девушки, присыпанное землей и прикрытое ветками и одеждой. Погибшей оказалась пропавшая в День города 16-летняя выпускница девятого класса. Экспертиза установила, что жертва была изнасилована и убита. Правоохранители возбудили уголовное дело.

Оно получило большой резонанс, ход следствия поставил на контроль центральный аппарат СКР. Правоохранители объявили награду в 1 млн руб. за информацию, которая поможет в поиске преступника. Раскрыть дело удалось в апреле 2023 года. «Десяти тысячам жителей края и других регионов провели исследование ДНК. Один результат исследования совпал с найденным на месте преступления. Он принадлежал курсанту академии МЧС», — сообщили в прокуратуре, добавив, что подозреваемого задержали прямо на учебных занятиях.

После этого молодого человека, обучавшегося на инженера пожарной безопасности, отчислили из учебного заведения. Согласно версии следствия, в ночь на 31 июля 2022 года нетрезвый курсант гулял вдоль берега Кантатского водохранилища. Он увидел сидящую на берегу девушку, напал на нее сзади, нанес несколько ударов кулаком и камнем по голове, фактически оглушив жертву. Выпускницу он оттащил в кустарник, где изнасиловал.

Уходя, он засыпал девушку песком, отчего она задохнулась. Мобильный телефон и часы девушки нападавший выбросил в водохранилище, ее сумку, в которой находились беспроводные наушники, два флакона духов, вейп и паспорт, похитил. Расследование установило, что выпускница — не единственная жертва несостоявшегося спасателя. Вечером 7



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

июля на пляже Кантатского водохранилища он напал на 19-летнюю девушку, которая сидела на скамейке. Намереваясь ее изнасиловать, курсант взял камень и нанес потерпевшей удар по голове. Девушка упала на землю, но не потеряла сознание и сумела убежать.

Кроме того, курсант совершил серию краж на городском пляже, похитив у отдыхающих четыре мобильных телефона. По результатам расследования несостоявшемуся пожарному предъявили обвинение по ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство с целью скрыть другое преступление), ст. 131 УК РФ (изнасилование), ст. 30 и 131 УК РФ (покушение на изнасилование), ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера), ст. 162 УК РФ (разбой), ст. 158 УК РФ (кража), ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение имущества), ст. 325 УК РФ (похищение паспорта), ему грозит пожизненное лишение свободы. Вину по инкриминируемым преступлениям бывший курсант академии МЧС признал частично.

Константин Воронов

31 Января 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1857603>